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Generalsekreterare

Cancerfonden
Svensk förening för hematologi (SFH) har tagit del av den som vanligt imponerande Cancerfondsrapporten 2014. Glädjande var att den i år beskrev många projekt med hematologisk anknytning i kapitlet om immunoterapi. 

Prognosen för patienter med flera former av blodcancer har starkt förbättrats under senare år på grund av tillgänglighet till nya läkemedel. Trots stora framsteg är död orsakad av blodcancer sammanräknat den 3:e vanligaste dödsorsaken i cancer sedan flera år tillbaka. 2012 avled 1962 människor pga blodcancer, och endast lungcancer och prostatacancer skördar fler dödsoffer. SFH och patientföreningen Blodcancerförbundet upplever att vår patientgrupp ofta inte betonas tillräckligt i artiklar och debatter om behov av förbättringar i cancervården pga att våra diagnoser en och en inte medför så många dödsfall per år. Vårt önskemål är därför att hematologiska cancersjukdomar i alla sammanhang, inte minst Cancerfondsrapporten, redovisas tillsammans under begreppet blodcancer. I kvalitetsregistret INCA, som leds av styrgruppen för Blodcancerregistret finns 8 delregister; AML, ALL, KML, MDS, MPN, lymfom, KLL, och myelom, samtliga dessa ryms under begreppet blodcancer. 

Först genom denna förändring kan tillräckligt fokus riktas mot blodsjukdomar där stora förbättringar i vården behövs, inte minst ur ett patientperspektiv. Givetvis bör data om de enskilda diagnoserna framgå, men som underrubriker. Vår förhoppning är att detta kan beaktas i framtida skrifter från Cancerfonden, inte minst i Cancerfondsrapporten 2015.
Med vänlig hälsning
Jan Samuelsson

Kerstin Holmberg
Ordförande SFH

Ordförande Blodcancerförbundet
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